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1. Introducción
Una de las aplicaciones más interesantes y potentes de la memoria dinámica y los punteros son las estructuras dinámicas de datos. Las estructuras básicas disponibles en algunos lenguajes, tienen una importante limitación: no pueden cambiar de tamaño durante la ejecución. Los arreglos están compuestos por un determinado número de elementos, número que se decide en la fase de diseño, antes de que el programa ejecutable sea creado. 
En muchas ocasiones se necesitan estructuras que puedan cambiar de tamaño durante la ejecución del programa. Por supuesto, podemos hacer 'arrays' dinámicos, pero una vez creados, tu tamaño también será fijo, y para hacer que crezcan o diminuyan de tamaño, deberemos reconstruirlas desde el principio. 
Las estructuras dinámicas nos permiten crear estructuras de datos que se adapten a las necesidades reales a las que suelen enfrentarse nuestros programas. Pero no sólo eso, como veremos, también nos permitirá crear estructuras de datos muy flexibles, ya sea en cuanto al orden, la estructura interna o las relaciones entre los elementos que las componen. 
Las estructuras de datos están compuestas de otras pequeñas estructuras a las que llamaremos nodos o elementos, que agrupan los datos con los que trabajará nuestro programa y además uno o más punteros autoreferenciales, es decir, punteros a objetos del mismo tipo nodo. 

2. Objetivos Generales

· Conocer  la teoría y aplicación de estructuras de datos, dentro de los procesos de desarrollo de software.

· Implementar   estructuras de datos en un leguaje de programación, para la solución de problemas de almacenamiento en memoria.

3. Objetivos Específicos
· Conocer los mecanismos de abstracción y su importancia para la resolución de problemas.
· Adquirir conceptos de programación modular y de reutilización de los componentes de software.
· Comprender la necesidad de separación entre los niveles de especificación, implementación y aplicación en el desarrollo de módulos de software.
· Desarrollar programas basándose en tipos abstractos de datos (TAD).
· Conocer los tipos de datos más usuales en programación, sus implementaciones más comunes y su utilidad. 
· Implementar estructuras de datos en el desarrollo de programas..
· Conocer  alternativas para una abstracción de datos, y razonar sobre la solución escogida basándose en la eficiencia de éstas.

4. Contenido Temático

1.
Tipos de datos estructurados

1.1.
Vectores

1.2.
Matrices

1.3.
Cadenas de caracteres

1.4.
Estructuras

1.5.
Equivalencias de tipos

2.
Archivos

2.1.
Tipos

2.2.
Operaciones

3.
Gestión dinámica de memoria

3.1.
Listas ligadas 

3.2.     Representación 

3.3.     Operaciones con listas ligadas
4.
Algoritmos y su complejidad

4.1.
Complejidad y su medida

4.2.
Recuperación de información

4.3.
El problema de ordenación

6.
Pilas

6.1.
Fundamentos

6.2.
Representación

7.
Colas

7.1.
Fundamentos

7.2.
Representación

9.
Árboles

9.1.
Recursividad 

9.2.     Fundamentos

9.2.
Operaciones

9.3.
Representación

9.4.
Heaps

5. Competencias Del Curso
· Aplica conceptos sobre  las estructuras de datos para la realización de todo tipo de programas que solucionen las exigencias del proceso a sistematizar.
· Diferencia  las estructuras simples de las complejas con lo que adquirirán el conocimiento suficiente que les permita ofrecer soluciones acordes a requerimientos mínimos u óptimos en los programas que deban realizar.
· Comprende  la funcionalidad de las estructuras de datos y su aplicación en la solución de problemas.

· Aplica el lenguaje de programación Java en la implementación de estructuras de datos.

· Diferencia el almacenamiento dinámico del almacenamiento dinámico.

6. Estrategias Metodológicas
Estructura de datos es una materia de aplicación práctica continuada y exige del estudiante atención y dedicación, debido a esto se aplica, para este curso, una metodología de trabajo aplicado a la solución de problemas planteados pero directamente en la computadora. Se esbozarán conceptos teóricos en el aula para que el estudiante se ambiente con respecto a terminología y estructura y luego se le indicará cual es la aplicación práctica que debe llevar sobre el lenguaje de programación. Se trabajará sobre talleres y ejemplos de comprensión y aplicación continua para que se observe la utilidad de los conceptos recibidos.
Practicas: los conceptos sobre estructuras de datos se desarrollan de manera practica construyendo programas que los aplican, en ambientes de desarrollo de Java. Estas prácticas se estructuran para potenciar la construcción del estudiante.
7. Criterios de Evaluación
La evaluación se realiza valorando la capacidad del estudiante para enfrentarse a la solución de un ejercicio y su desenvolvimiento en el manejo del lenguaje. Siempre se tendrá en cuenta el hecho de que, aunque no se llegue a la solución más eficiente, el proceso que se realice debe funcionar de acuerdo a lo solicitado. 
Se hace importante las reflexiones en el portafolio personal de desempeño sobre avances, dificultades, problemas, potencialidades y expectativas.

Con respecto a las practicas, es también muy importante la calidad de los programas que desarrollan los estudiantes.
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